
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SMA Negeri 1 Karas 

Kelas / Semester  : X/ 1 

Tema  : Peran Pelaku Ekonomi 

Sub Tema  : Circular Flow Diagram 2 sektor 

Pembelajaran ke-  : 3 

Alokasi waktu  : 10 menit 

 

Kompetensi Dasar Indikator 

3.3 Menganalisis peran pelaku 

ekonomi dalam kegiatan ekonomi  

3.3.1 Menjelaskan diagram arus lingkaran 

kegiatan ekonomi  yang melibatkan 2 sektor 

ekonomi   

4.3 Menyajikan hasil analisis peran 

pelaku ekonomi dalam kegiatan 

ekonomi 

4.3.1  Mempresentasikan hasil analisis Peran 

pelaku kegiatan ekonomi  

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui pembelajaran metode diskusi kelompok dengan media WAG, peserta didik mampu 

menganalisis peran pelaku ekonomi dalam kegiatan ekonomi (KD 3.3) dan menyajikan hasil 

analisis peran pelaku ekonomi dalam kegiatan ekonomi (KD 4.3) secara kerja sama, berfikir kritis, 

dan menghargai pendapat orang lain 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

a. Kegiatan Pendahuluan  

1) Sebelumnya guru telah membagi kelas menjadi 5 kelompok melalui WAG secara heterogen.  

2) Guru memberikan materi berupa link youtube melalui WAG di hari sebelum pertemuan kelas  

3) Guru melakukan pembukaan dengan salam pembuka, doa, literasi membaca Al Quran 

4) Guru melakukan presensi dan pengkondisian kelas  

5) Guru memberi apersepsi dan motivasi peserta didik 

6) Guru menginformasikan tujuan pembelajaran, belajar sikap, pengetahuan, dan keterampilan 

b.  Kegiatan inti  

 Mengamati stimulus 

1) Guru menayangkan video youtube https://youtu.be/o1a_d32sIb0 yang sudah dibagikan via WAG 

2) Peserta didik menginterpretasikan dengan membuat catatan-catatan individual maupun kelompok 

 

 

https://youtu.be/o1a_d32sIb0


Menyusun pertanyaan 

3) Dari video yang ditayangkan, guru menyusun pertanyaan pada LKS dan membagikan pada 

kelompok 

Mencari informasi 

4) Peserta didik membaca referensi dari buku Ekonomi untuk SMA/MA Kelas XI Erlangga dan 

lainnya yang relefan dalam kelompok  

5) Guru membimbing peserta didik untuk literasi yang efektif 

Mengolah informasi 

6) Peserta didik mengerjakan LKS secara diskusi dalam kelompok  

7) Guru membimbing peserta didik dalam diskusi 

Verifikasi 

8) Guru menunjuk perwakilan kelompok untuk mempresentasikan hasil diskusi di depan kelas 

9) Kelompok lain menanggapi dan mengevaluasi circular flow diagram 2 sektor 

10) Guru memberi ulasan hasil presentasi kelompok 

c.  Kegiatan Penutup  

1) Peserta didik meyimpulkan materi circular flow 2 sektor 

2) Peserta didik dan guru melakukan refleksi terhadap kegiatan yang sudah dilaksanakan 

3) Guru menginformasikan kegiatan pembelajaran berikutnya 

4) Guru menutup pelajaran dengan salam 

 

C.   PENILAIAN PEMBELAJARAN 

a. Sikap: Jurnal 

Observasi kegiatan yang dilakukan peserta didik dalam kerja sama, berfikir kritis, dan 

menghargai pendapat orang lain kemudian mencatat hal-hal baik dalam jurnal 

b. Pengetahuan: Tes tulis 

(uraian) 

Menjelaskan diagram arus lingkaran kegiatan ekonomi  yang melibatkan 2 sektor ekonomi  

(circular flow diagram) 

c. Keterampilan: Unjuk kerja 

Kemampuan dalam presentasi kelompok 
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